
Estado do Rio Grande do Norte 

Câmara Municipal de Parazinho 

Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo 

Aos 09 (nove) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), terça-feira, às 

10:00 horas, no salão nobre da Câmara Municipal de Parazinho/RN, situada à rua Monsenhor 

Freitas, n.º 652, sob a presidência do vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, realizou-se a 

quarta sessão ordinária da Câmara Municipal de Parazinho no plenário da câmara. Estiveram 

presentes: o vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos – presidente; a vereadora Sra. Simone 

Firmino de Melo – vice-presidente; o vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza – 1º secretário; 

e o vereador Sr. Joel Pessoa da Silva – 2º secretário, e demais membros presentes à reunião: o 

vereador Sr. Eduardo Cosme de Miranda, o vereador Sr. Fábio Ambrósio Porpino, o vereador Sr. 

Flávio Dantas da Costa, o vereador Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho e o vereador Sr. Marconi Souza 

Paulino. Em seguida, o senhor presidente declarou aberta a sessão e convidou o 1º secretário, o 

Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza, para fazer a leitura da ata da sessão anterior, a qual após lida 

e discutida foi aprovada por unanimidade dos presentes. Em seguida, o senhor presidente 

facultou a palavra ao vereador Sr. Fábio Ambrósio Porpino, onde o mesmo deu boas-vindas ao 

senhor presidente, nobres vereadores, vereadora Simone Melo, aos que nos assistem pelas 

redes sociais, e os que foram presentes neste plenário. Meu bom dia a todos. Agradeço a Deus 

por mais uma vez estarmos aqui nessa casa, quero trazer em minhas palavras senhor presidente, 

vou falar sobre um relato que aconteceu no dia seguinte após a nossa sessão, um cidadão veio 

pra cá, pra essa casa, colocar palavras no que não só na minha boca que isso não aconteceu, 

afirmando que nessa casa tínhamos xingado alguém aqui nessa casa, no caso diria aqui a gestão, 

eu não vi xingamento algum aqui debaixo calão dirigindo à gestão da prefeita, o que ouvi aqui 

foram cobranças, feitas como você está sendo pago com dinheiro público, dinheiro de imposto 

que o povo de Parazinho paga pra você trabalhar, não pra você vir avaliar você trabalhar, você 

deveria ter fiscalizado a situação que tem familiares reclamando aqui de um procedimento 

errado, que foi feito um procedimento que foram colocar a sonda em um senhor, em vez de sair 

urina, estava saindo sangue, e então se eu não me engano o nome do cidadão é o seu Ciro, então 

seu Ciro, respeito sim senhor, mas antes do senhor falar alguma coisa, o senhor veja bem, analise 

bem antes, de deixar de sob certo esse papel de fiscalizar do senhor, não seu Ciro, aproveitei e 

reafirmar que nunca usei essa casa, até mesmo esse mês, me vi pra defender política de alguém. 

O vereador Sr. Flávio Dantas da Costa deu boas-vindas ao senhor presidente e senhores 

vereadores. A senhora vereadora Simone Firmino, as meninas do PJPI, quero aqui agradecer à 

secretaria pelos eventos e a nossa prefeita pelo belíssimo evento que foi feito aqui no ginásio do 

nosso município, um grande espetáculo realizado pelos pastores de Cristo. Eu, como evangélica, 

estive presente, mas fiquei muito emocionada, belíssimo evento. O vereador Sr. Gilberto 

Venâncio Sobrinho deu boas-vindas ao senhor presidente, senhores vereadores, senhoras 

vereadoras. Também quero aqui me solidarizar com o nobre vereador Fabio Porpino, dizer que 

esta casa é a casa do povo, quando nós fomos eleitos é porque nós fomos pagos pra representar 

o povo de Parazinho, seja os vereadores da base de sustentação do prefeito, a gente tem que 

respeitar, e nós que fazemos oposição também temos que representar o nosso povo, e o mais é 

que já respeito. Sobre situações do prefeito não consta aqui vereador Flábio Porpino e senhores 

vereadores que em momento algum nós faltamos com respeito aqui a nenhum dos senhores 

vereadores, e nem o pessoal do atual prefeito Carlos Veriano, de nós chegarmos aqui e 

colocarmos questões de saúde, falecidos, agricultura, esporte, enfim, se a administração lixa e 

um direito só é a obrigação nossa, nós não podemos é faltar com respeito, e eu falo por mim, 

nunca xinguei ninguém aqui nesta casa, e nem fora desta casa. Aí chega um cidadão desse aqui 



e vem dizer que os vereadores xingam alguém aqui, que falou mal, que eu não vi essa matéria. 

E como disse aqui o vereador Fábio Porpino, o senhor é pago pra ganhar seu dinheiro e vir da 

sua palestra. O vereador senhor Joel Pessoa da Silva deu boas-vindas ao senhor presidente, 

nobres vereadores, vereadora Simone Firmino, a todos que nos acompanham pelas redes 

sociais, meu bom dia. Pois nós, é sempre um prazer estarmos aqui em prol do respeito ao povo 

que assim nos escolheu para esse papel tão importante e sem dúvida aqui é um espaço de fala 

para todos de uma forma igualitária. É isso que eu enxergo, e disse até que eu vejo nesta câmara, 

senhor presidente. Eu quero falar do seu posicionamento em presidir uma sessão, na sessão 

anterior que tivemos aqui nesta casa da jovem que foi conduzida por sua pessoa a qual levantou 

minha voz feito, onde no momento de fala da nobre vereadora Simone Melo, quando me 

solidarizei com ela, expressando o seu papel como vereadora, expressando o meu papel, 

posicionando como defensora da gestão, onde foi muito bem exemplificado, tem os que 

defendem, tem os que atacam, porque faz parte da democracia e nós vivemos em uma 

democracia. Existem pessoas, pessoas que ousam não deixar o nobre vereador se expressar no 

seu momento de fala, com rigidez, falando alto, que nem o trabalhador, a fala do vereador, e eu 

queria ver senhor presidente um posicionamento seu, e porque não existiu esse 

posicionamento, você tem que presidir uma sessão com imparcialidade. O vereador Eduardo 

Cosme quando teve sua parte de fala, o senhor presidente não deixou o mesmo concluir, 

segundo o senhor, ele tinha ultrapassado o tempo. Dando continuidade aos trabalhos, senhor 

presidente Cláudio Sebastião dos Santos respondeu ao vereador Sr. Joel Pessoa: eu gostaria que 

primeiro você lesse o regimento interno da casa, que parece que você não conhece o regimento, 

nem a lei orgânica do município e nem a constituição federal, todos vereadores na última sessão 

sem imparcialidade todos usaram o tempo que eu determinei, e nem um momento eu vi que 

houve interrupção da palavra da vereadora Simone Melo e quanto ao vereador Eduardo Cosme 

de Miranda o regimento da casa e a lei orgânica diz que quando a palavra está facultada aquele 

vereador que é de direito, nenhum outro vereador pode usar, só se for com permissão da pessoa 

e quem estava com a palavra era o vereador Luiz Júnior, ele não poderia interromper. O vereador 

Luiz Júnior e que nesta casa nobre vereador Joel Pessoa, eu nunca tratei ninguém por partido, 

eu trato todos com o direito que é constitucional, eu dirijo esta casa de acordo com o regimento 

interno da casa, a constituição do estado, a constituição federal e a lei orgânica do município que 

é a principal que rege as regras para se dirigir as sessões. O vereador senhor Luiz Júnior Severiano 

de Souza deu boas vindas ao senhor presidente, senhores vereadores e senhora vereadora 

Simônia e deu bom dia a todos que estão presente neste plenário e os que nos assistem pelas 

redes sociais, ouvindo atentamente a fala do nobre vereador Fábio Porpino, falou também nobre 

vereador da fala daquele cidadão aqui nesta casa fazendo elogios à gestão, acho que era porta 

da saúde e vi que ele veio para aqui fazer discurso político. Presidente meu senhor presidente, 

não deu tempo foram os dois requerimentos que eu estava em mente para fazer, que foi 

requerimento inclusive, vi que pode ser feito escrito ou verbal, então vai ser devidamente 

agendado para próxima sessão Vossa Excelência autorizar o secretário desta casa para que defira 

esses requerimentos que eu vou adiantar desde já hoje. Requerimento para que seja feito 

calçamento no distrito Amarelão conhecido como Fazenda América. Como também do Conjunto 

de Simão, que vai do limoeiro indo à saúde que termina pra praia. Também requerimento 

entrada do limoeiro várias vezes eu vi o Excelentíssimo senhor prefeito em discursos, dizendo 

que iria tratar Parazinho igual à casa dele, mas se nós olharmos nós vereadores não é só o 

vereador Luiz Júnior que deveria cobrar e olhar as coisas que estão acontecendo no nosso 

município, respeito dos animais na rua, presenciei várias vezes os animais parando a frente das 

preças. Sabemos que em linhas um cidadão que tirarmos os animais da rua, porque sabemos 

que pode causar até um acidente. O vereador senhor Marconi Souza Paulino deu boas vindas ao 



senhor presidente, senhores vereadores, senhora vereadora Simone Firmino, senhores e 

senhoras aqui presente neste plenário e todos que nos assistem pelas redes sociais. O meu bom 

dia, reforçando aqui o requerimento do nobre vereador Luiz Júnior, você estar de parabéns 

vereador, porque realmente aqueles distritos estão precisando de pavimentação. Uma coisa 

queria parabenizar também o nosso município Parazinho que é um pouco difícil de entender, 

mas eu como parlamentar não poderia deixar de parabenizar o nosso município por ter sido o 

primeiro município a proporcionar o primeiro funcionário público de Parazinho como servidor 

de ambulância no benefício especial que foi o nosso amigo Chagas de 3 filhos do INSS foi 

concedido através de muita luta dele, dos advogados e o vereador também lutou bastante e o 

vereador Marconi Paulino parabenizou também ao senhor prefeito e parabenizou também a 

todos vereadores. A vereadora senhora Simone Firmino de Melo deu boas vindas ao senhor 

presidente e senhores vereadores, senhores que nos assistem aqui no plenário e todos que nos 

assistem pelas redes sociais, o meu muito bom dia a todos vocês, quero iniciar minhas palavras 

primeiramente agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de estar, por professores do 

nosso município, inclusive sua esposa se fazia presente ali no plenário e senhor Dada que não 

sei se na minha fala mais na fala de outros vereadores aqui se lê uma baderna aqui nessa casa 

onde não deveria ter tomado outra atitude e o senhor sabe que também está dentro do 

regimento, o senhor não venha me dizer que eu não conheço o regimento, assim como o senhor 

disse ao nobre vereador Joel Pessoa, porque eu conheço o regimento da casa, nós sabemos que 

qualquer cidadão pode assistir as sessões desta plenário e nós podemos dar liberdade e nem 

faltar com respeito. Em nenhum vereador. Outra coisa aqui que o senhor disse que nós não 

conhecíamos o regimento, conhecemos sim, até porque eu queria dizer ao senhor quando o 

senhor foi chamar uma deliberação aqui da casa, o senhor tomasse muito acordo com nós 

vereadores. O vereador Joel Pessoa da Silva pediu uma parte à vereadora Simone Melo. É muito 

fácil você ter o momento de fala aqui como o presidente teve para a minha explanação e dizer 

que a gente não tem conhecimento, é simples, é fácil e é fácil também presidente a minha pessoa 

exigir documento e eu quero exigir e o senhor vai mostrar, mostre pra mim, mostre ao povo de 

Parazinho, que o senhor tanto diz que tem responsabilidade e que é um homem de um coração 

tão grande, que quer fazer o bem, eu quero uma deliberação do senhor, quero R$ 40.000,00 

(quarenta mil reais) para lavar 5 (cinco) telhas, eu quero uma explicação, a gente quer ver 

documentos. Em seguida a vereadora Simone Firmino encerrou suas palavras, dizendo que aqui 

em Parazinho nós temos gastos. Em seguida senhor presidente facultou a palavra ao vereador 

Fábio Porpino. Senhor presidente eu também gostaria de dá um esclarecimento de alguém do 

setor responsável, como a nobre vereadora Simone Melo, falou a respeito da entrega do peixe 

da semana santa, eu queria saber realmente qual o peixe que foi entregue, porque eu fui até 

uma pesquisa rápida com colegas que pescador de vocês sabem que pescador sabe o que pegar, 

foi até enviado um vídeo, eu tenho sob um se alguém tem mais, tudo bem e esse vídeo tá comigo 

porque numa etiqueta tá escrito atum, mas quando você tira a etiqueta de baixo tá escrito 

bonito, não é o mesmo peixe perguntei ao pescador e ele disse que não é o mesmo peixe, porque 

o preço do bonito é R$ 4,00 (quatro reais) e o atum é R$ 10,00 (dez reais), então se foi comprado 

bonito e pago por atum, então a gente quer uma clarecimento aqui! Mas estão dizendo que foi 

ou não foi, então vamos alguém para esclarecer isso pra gente e traga a documentação, porque 

a gente vê o valor que foi pago e qual foi o peixe que foi comprado, a quantidade, onde trabalha. 

O senhor presidente respondeu primeiro o senhor vereador Joel Pessoa, dizendo que o mesmo 

precisa passar por um alto equilíbrio emocional, porque vereador Vossa Excelência tá mal 

informado, porque a empresa que fez o serviço de manutenção da garagem, ela trabalha com a 

senhora prefeita e é uma pessoa que é altamente respeitada.E eu quero lhe dizer vereador Joel 



Pessoa, eu trabalho com livros, porque se eu não trabalhasse com livros vereador Joel Pessoa, 

dia 28 de dezembro de 2023, eu não tinha devolvido pra os cofres públicos do município R$ 

36.000,00 (trinta e seis mil reais), agora vereador Joel eu não indo mais além, você acesse o 

portal da transparência que estão todas as publicações da Câmara Municipal. Agora eu quero 

dizer à nobre vereadora Sra. Simone Firmino, que eu tenho respeito, porque neste plenário não 

houve baderna, até porque nós temos respeitar o sistema democrático do nosso país, e minha 

esposa estava presente mais, ela é uma senhora, uma professora de respeito que sempre 

respeitou as pessoas, ela é uma pessoa que tem um grande conceito na cidade como professora, 

e eu não admito que a nobre vereadora diga que ela estava aqui neste plenário junto com 

algumas pessoas fazendo baderna, porque até o que eu sei não é de conhecimento nem da 

população de Parazinho e nem dos que estavam aqui neste plenário. E quanto ao horário a nobre 

vereadora Simone Firmino, ela precisa saber que na última sessão eu fui lá no grupo da câmara 

e comuniquei, porque eu fui procurado por a maioria dos vereadores que conversaram comigo 

e disseram que a sessão estava se estendendo, a sessão estava terminando no meio da noite 

porque a maioria dos vereadores usava o período da tarde, por isso eu coloquei pra esse horário 

de 09:00 horas da manhã. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente deu por encerrada 

a sessão, convocando para uma outra no dia 23 de abril de 2024. E mandou que a presente ata 

fosse lavrada e assinada, por ele presidente, pelo secretário e demais membros presente que o 

desejarem. 

Parazinho/RN, 09 de abril de 2024. 

 

 

 


